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REPUBLIK ÖSTERREICH 
XIV. Gesetzgebungsperiode 

Der Bundesminister für Varkehr 

Pr.7.l. 5906/18-1-1977 

ANFRA GEBEANTvlORTUNG 

betreffend die schriftliche Anfrage 
der Abg. Dr. Fiedler und Genossen, 
Nr. 1205/J-NR/197~ vom 1977 06 01: 
"s h' k" Al' P t C.l anose us egung aes _os-ge-
setzes". 

416, lAB 

1977 -07- 0 8 
zu 4205/J 

Ihre Anfrage erlaube ich mir, wie folgt zu beantNorten: 

Das zuständige Postamt hat die Nachgebühren eingehoben, 

weil die fragliche Geschäftspostkarte nicht dl?n Bestimmungen 

des § 12 Abs. 2 der Anlage 1 zum Postgesetz entsprach ... Diese 

Bestimmung besagt, daß fUr die Ans chrift, den }!ach'ltJeis der 

Gebiihrenentrichtung, die postdienstlichen Vermerke und die 

Klebezettel mindestens die rechte H~lfte einer Seite vorbe­

halten sein muß. Die Bediensteten des Post.amtes haben daher 

gesetzmäßig gehandelt ,woraus ihnen gewiß kein Vorw'urf ge­

macht werden kann. 

Im Zuge der sodann durchgeführten Erhebungp.n hat sich aller­

dings ergeben, daß die Abweichung in der Gestaltung der An­

schriftseite der gegenständlichen Sendung auf eine Fehl­

leistung der Druckerei zurückzuführen, sowie ferner, daß 

die postdienstliche Eignung der Sendung praktisch ni.cht be­

einträChtigt war. 
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Aus Billigkeitserwägungen sah sich die PostveMlaltung schließ­

,lieh in der Lage, die fraglichen Oebührenbeträge zurÜckzuer­

statten. 

Maßnahmen, die derartige F1.11e aUfi schalten, ka.nn ich nicht 

treffen, da dies 'auf eine v.Jeisung,das Gefietz inhestimmten 

Pällen nicht zu beachten, hinauslaufen würde. lilie jedoch der 

vorliegende Fall zeigt, wird jede Unstimmigkeit gründlich unter­

sucht, um nach Möglichkeit Lösungen zu. finden, die der primären 

Aufgabe der Post- und Telegraphenverwalt ung der Öff'entlichkei t 

und der Gesamtwirtschaft zu dienen, entsprechen. 

Wien, 1977 01 04 
Der Bundesminister: 

/, 
(' 

z,~WNJ 
(Karl Lausec~r) 
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